

ZPRAVODAJ

TUKLAT A TLUSTOVOUS

MILÍ TUKLATŠTÍ A TLUSTOVOUŠTÍ,

karty ve volbách byly rozdány a já bych chtěla i touto cestou poděkovat za celou kandidátku Máme rádi Tuklaty a Tlustovousy za podporu, které se nám dostalo. Výsledku si velmi vážím, vnímám ho jako ocenění dosavadní práce pro obec, přijímám ho s pokorou a současně je pro mě a pro mé spolukandidáty závazkem k další službě vám, občanům naší obce. Gratuluji i zvoleným zastupitelům z kandidátky Pro lepší Tuklaty a Tlustovousy k pěknému volebnímu výsledku a těším se na konstruktivní spolupráci v zastupitelstvu obce.

Čeká nás volební období, které nebude jednoduché. Spíše naopak. Budeme se pohybovat v ekonomicky složitém období s vysokou inflací a s vysokými úroky jakéhokoli úvěru. Naší výhodou je, že obecní finance jsou v dobrém stavu a bez dluhového zatížení. Největší výzvy, které nás čekají, jsou mimo jiné zajištění školní docházky a spolupráce na Svazkové škole, oprava komunikací, výstavba nové hasičárny.

V zastupitelstvu obce jsou čtyři úplně noví zastupitelé. Obměna zastupitelstva je zdravá a může přinést novou energii, nové pohledy a názory. V kombinaci se zkušeností staronových zastupitelů má podle mého názoru nové zastupitelstvo obce všechny předpoklady, aby zvládlo řešit nástrahy, které před nás postaví život. Co považuji nejen já, ale i moji kolegové v zastupitelstvu za nesmírně důležité, je pokračující podpora spolkového a komunitního života. Na akcích v obci je mimo jiné hezké to, že se zde občané rádi setkávají, povídají si, baví se. Rádi podpoříme jakoukoli smysluplnou aktivitu. Podzimní kulturní akce jsou důkazem toho, že do naší obce se nejedí pouze přespávat. A to je dobře!

Přeji vám klidné a pohodové Vánoce, hodně zdraví a štěstí v novém roce Vám i Vaším blízkým.



Monika Petrisková

Monika Petrisková
Starostka obce

Sloupek pro starostku

BETLÉMSKÉ SVĚTLO



BETLÉMSKÉ SVĚTLO

**PŘIJĎTE SI I LETOS VYZVEDNOUT
BETLÉMSKÉ SVĚTLO.**

**NA ŠTĚDRÝ DEN MEZI
14. A 15. HODINOU V KOSTELE
NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE
V TUKLATECH**

Tak jako každý rok i letos bude díky skautům možné vyzvednout si Betlémské světlo. Můžete si přijít s lucernami na Štědrý den odpoledne od 14ti do 15ti hodin do tuklatského kostela Narození sv. Jana Křtitele. Štědrý večer bude zakončen vánoční bohoslužbou ve 22 hodin tamtéž.

Jan Pečený

KONTAKT PRO TECHNICKÉ ZÁVADY A ZELENĚ

Prosíme, abyste pro podněty týkající se hlášení technických závad, oprav, údržby a zeleně v obci využívali kontakt udrzba@tuklaty.cz nebo tel.: **777 981 793**. Děkujeme.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Mezi nejkrásnější povinnosti starosty patří rozhodně vítání občánků.

V sobotu 15. října se na faře sešlo pět miminek se svými rodiči a nejbližšími. Jsem vděčná, že jsem opět mohla být u této slavnostní události a přivítat naše nejmenší spoluobčánky. Byl to krásný zážitek a jsem ráda, že se naše obce takto rozrůstají.

Monika Petrisková



Usnesení ze ZO č. 6/2022 ze dne 16. 8. 2022

Rozpočtové opatření č. 4/2022

Bylo schválena rozpočtové opatření č. 4/2022.

Dodatek č. 1 ke Smlouvě na výstavbu chodníku ulice Ke Mlýnu

Dodatek zohledňuje na jedné straně práce, které nakonec nebylo potřeba provést, a dále dodatečné práce na komunikaci, doplnění prací souvisejících s dokončením vjezdů a doplnění odvodňovacích žlabů a doplnění části nové dešťové kanalizace. Celková výše dodatečných nákladů plynoucích z dodatku je 111 191 Kč s DPH.

Bezúplatný převod pozemku p. č. 262/15 v k.ú. Tlustovousy

Jedná se o převod pozemku o výměře 19 m² u autobusových zastávek v Tlustovousech do vlastnictví Středočeského kraje. Důvodem převodu je sjednocení vlastnictví pozemku pod autobusovým zálivem, který je dle silničního zákona součástí komunikace. Převod pozemku je reciproční oproti bezúplatným převodům pozemků o výměře 80 m² do vlastnictví obce Tuklaty.

Podpora Linky bezpečí

Byl schválen finanční příspěvek 5 000 Kč pro Linku bezpečí, kterou jsme podpořili již v minulých letech.

Odstoupení od smlouvy s panem Janem Šimkem

Obec Tuklaty uzavřela 21. 6. 2021 Smlouvu o dílo na projektovou dokumentaci k přístavbě tělocvičny a učeben u ZŠ Tuklaty s projektantem Janem Šimkem, a to s ohledem na nejnižší cenovou nabídku. Vzhledem k tomu, že zhotovitel podstatným způsobem porušil smlouvu o dílo, neboť nedodal obci žádnou ze stupňů projektové dokumentace a nereagoval na urgence ze strany obce ani právního zástupce, schválilo zastupitelstvo odstoupení od smlouvy a poptání jiného projektanta.

Záměr pronájmu hospody Kovárna

Vzhledem k dlouhodobému nedostatku personálu a časové náročnosti jeho zajišťování byl zastupitelstvem schválen záměr pronájmu hospody Kovárna.

Usnesení ze ZO č. 7/2022 ze dne 13. 9. 2022

Podání žádosti o dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení a výběrové řízení na zhotovitele

Zastupitelstvo schválilo podání žádosti o dotaci na rekonstrukci veřejného osvět-

lení z Programu Efekt III vypsáního Ministerstvem průmyslu a obchodu. Z dotace by mělo být vyměněno 74 ks svítidel za úspornější LED svítidla, další 4 ks budou být přidány. Předpokládané náklady na rekonstrukci jsou ve výši 1 194 468,50 Kč. Navrhovaná výměna přinese úsporu 24,085 MWh/ročně, současná spotřeba je přibližně 76 MWh/ročně a tomu odpovídá výše dotace 722 550 Kč.

Zároveň bylo schváleno vypsání výběrového řízení na zhotovitele rekonstrukce.

Žádost o zařazení fary do programu Záchranu architektonického dědictví na rok 2023

Zastupitelstvo schválilo podání Žádosti o zařazení fary do programu Záchranu architektonického dědictví na rok 2023 vypsáního Ministerstvem kultury. Z tohoto programu by obec mohla získat 1 mi. Kč ročně po dobu 10 let na opravu fasády, kamenných ostění a vstupní brány. Podíl obce je výši 20 %. Žádost byla podána 30.9. a čekáme na její vyhodnocení.

Odkup sloupu č. 7 v Tlustovousech

Při ukládání kabelů NN do země měl být odstraněn také sloup č. 7 na parc. č. 262/3 v Tlustovousech, před domem Ke Mlýnu 2. Na tomto sloupu je umístěno osvětlení, proto bylo potřeba sloup zachovat. Smlouva řeší odkup sloupu od ČEZ Distribuce do vlastnictví obce za 1 452 Kč s DPH.

Nákup 6 ks lehkých hasičských přileb

Zastupitelstvo schválilo nákup 6 ks lehkých hasičských přileb v celkové hodnotě 29 000 Kč pro JSDH Tuklaty. Přilby byly zakoupeny na žádost JSDH Tuklaty a jsou určeny pro technické a záchranné zásahy v otevřeném prostoru, pro které jsou současné těžší přilby nevhodné.

Usnesení ze ZO č. 8/2022 ze dne 20. 10. 2022

Určení počtu místostarostů

Zastupitelstvo schválilo volbu jednoho místostarosty.

Určení funkcí, které budou vykonávány jako uvolněné

Zastupitelstvo schválilo, že uvolněn bude člen zastupitelstva pouze pro výkon funkce starosty obce.

Volba starosty

Starostkou obce byla zastupitelstvem zvolena Monika Petrisková.

Volba místostarosty

Místostarostou obce byl zastupitelstvem zvolen Tomáš Kolínský.

Stanovení výše odměn neuvolněných členů zastupitelstva

Zastupitelstvo schválilo následující výše odměn: 25 000 Kč měsíčně za výkon funkce místostarosty (horní hranice je 32 501 Kč), 2 300 Kč měsíčně za výkon funkce předsedy výboru zastupitelstva (horní hranice je 3 611 Kč) a 700 Kč měsíčně za výkon funkce zastupitele (horní hranice je 1 805 Kč).

Zřízení finančního výboru

Byl zřízen pětičlenný finanční výbor. Ing. Martina Pacovská byla zvolena předsedkyní výboru a Tomáš Kuneš, Ing. Petr Borovička, Vladimíra Doušová a Ing. Tomáš Bernát jeho členy.

Zřízení kontrolního výboru

Byl zřízen pětičlenný kontrolní výbor. Ing. Jana Drábková byla zvolena předsedkyní výboru a Anežka Růžičková, Ing. Michal Hrouda, Mgr. Petr Zeman a Lukáš Koniček jeho členy.

Zřízení stavebního výboru

Byl zřízen pětičlenný stavební výbor. Ing. Michal Hrouda byl zvolen předsedou výboru a Ing. Miroslav Vlček, Jiří Vyhnaň, Vratislav Procházka a Anežka Růžičková jeho členy.

Zřízení výboru životního prostředí

Byl zřízen tříčlenný výbor životního prostředí. Vratislav Procházka byl zvolen předsedou výboru a Ing. Jan Jarolímek, Eva Karbanová jeho členy.

Zveřejnění audiozáznamu ze zasedání zastupitelstva na webových stránkách

Zastupitelstvo schválilo, že bude zveřejňovat zvukový záznam ze zasedání zastupitelstva na webových stránkách obce společně se zápisem.

Usnesení ze ZO č. 9/2022

Smlouva o zřízení věcného břemene ČEZ Distribuce

Byly schváleny dvě smlouvy o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce. Jedna na parc. č. 1176 v k.ú. Tuklaty za jednorázovou náhradu ve výši 13 680 Kč a druhá smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene na parc. č. 1174 v k.ú. Tuklaty za jednorázovou náhradu ve výši 2 900 Kč.

Rámcová smlouva o spolupráci při výstavbě a provozu základní školy

Zastupitelstvo schválilo finanční účast při výstavbě a provozu základní školy s Dobrovolným svazkem obcí Český Brod – Doubravice s cílem zajistit 80 míst pro žáky z Tuklat. Zastupitelstvo si vyhradilo právo schválit definitivní znění smlouvy na následujícím zasedání zastupitelstva.



Pronájem obecních prostor obce Spolku rodičů a přátel při MŠ Tuklaty

Zastupitelstvo schválilo bezplatný pronájem obecních prostor Spolku rodičů a přátel při MŠ Tuklaty. Jedná se o prostory fary a jedné třídy MŠ, kde se každý týden konají kroužky pro děti z MŠ Tuklaty a dětská skupina.

Smlouva na rekonstrukci ulice K Bytovkám a Liliová

Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy se společností SWIETELSKY stavební s.r.o. odstěpný závod Dopravní stavby STŘED na Rekonstrukci ulice K Bytovkám a Liliová ve výši 5 739 532,50 Kč vč. DPH. Společnost SWIETELSKY stavební s.r.o. byla vybrána v rámci výběrového řízení.

Rozpočtové opatření č. 5/2022

Bylo schváleno rozpočtové opatření č. 5/2022.

Pronájem hospody Kovárna

Zastupitelstvo schválilo pronájem hospody Kovárna panu Janu Hanzalovi a panu Davidu Valentovi za 6 000 Kč měsíčně.

Navýšené platby za el. energii v ZŠ Tuklaty

Paní ředitelka navrhla přesun finančních prostředků na nákup počítačů a kopírovacího stroje na úhradu zvýšené ceny elektrické energie. Nákup počítačů a kopírovacího stroje bude navržen do rozpočtu na rok 2023.

Usnesení ze ZO č. 10/2022

Technický dozor investora rekonstrukce ulic K Bytovkám a Liliová

Zastupitelstvo schválilo cenovou nabídku Ing. Řady jako technického dozoru investora pro rekonstrukci ulic K Bytovkám a Liliová za 27 588 Kč měsíčně vč. DPH.

Dohoda o ukončení smlouvy o dílo s projektantem J. Šímkem

Zastupitelstvo schválilo dohodu o ukončení smlouvy na zpracování projektové dokumentace pro přístavbu tělocvičny a učeben u ZŠ Tuklaty. Panu Šímkovi bude zapláceno 113 230 Kč za provedené práce dle uzavřené smlouvy. V této částce je zohledněna smluvní pokuta ve výši 121 770 Kč.

Dílčí přezkoumání hospodaření obce Tuklaty za rok 2022

Dne 2.11. proběhlo dílčí přezkoumání hospodaření obce Tuklaty kontrolory KÚSK. Audit

navrhl následující usnesení a zastupitelstvo ho přijalo: Bod 1: Při zveřejnění schváleného závěrečného účtu za rok 2021 nebyla součástí zpráva nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření obce – bylo napraveno. Bod 2: Při zpracování ročního rozpočtu obce na rok 2022 se nevycházelo ze střednědobého výhledu rozpočtu - přijímáme systémové opatření a chybu napravíme při schvalování rozpočtu na rok 2023. Bod 3: Obec neúčtovala v okamžiku vzniku účetního případu – smlouva o bezúplatném převodu ze dne 4. 5. 2022 nebyla ke dni kontroly zaúčtována – bylo napraveno.

Zimní údržba 2022/2023

Zastupitelstvo obce schválilo cenovou nabídku pana Milana Majora na zimní údržbu obce s následujícími položkami: Zimní pohotovost prosinec 2022 - březen 2023 za 13 000 Kč měsíčně (bude jednáno o případné slevě), posypová sůl 1t/4 300 Kč, traktor pluh 1h/ 1 500 Kč, traktor pluh + sypač 1h/ 2 500 Kč.

Rámcová smlouva o partnerství a investičním příspěvku na akci výstavby a budoucího provozu základní školy

Zastupitelstvem byla schválena Rámcová smlouva o partnerství a investičním příspěvku na akci výstavby a budoucího provozu základní školy s Dobrovolným svazkem obcí Český Brod – Doubravčice s podílem obce ve výši 24 000 000 Kč rozdělených do jednotlivých splátek uvedených ve smlouvě. Tím bude zajištěno 80 míst pro žáky z naší obce.

Výběrové řízení na rekonstrukci veřejného osvětlení

V průběhu listopadu bylo ukončeno výběrové řízení na zhotovitele výměny části veřejného osvětlení v našich obcích. Do VŘ se přihlásily dvě firmy, ve výběrovém řízení byla vybrána nabídka společnosti ČEZ Energetické služby, s.r.o. s nabídkovou cenou 1 052 325 Kč vč. DPH. Z dotace bude uhrazena částka 722 550 Kč, doplatek pro obce bude činit 329 775 Kč. Zastupitelstvo schválilo podpis smlouvy se společností ČEZ Energetické služby s.r.o.

Záměr rozšíření nohejbalového hřiště

Zastupitelstvo obce schválilo záměr rozšíření nohejbalového hřiště na minimální velikost tenisového hřiště s oplocením. Budou předloženy varianty řešení tohoto rozšíření včetně cenových nabídek.

GRATULACE

Dne 16.8. oslavil náš tatínek, Venda Bareš z Tlustovous, krásné jubilejní 65. narozeniny. Ještě jednou mu přejeme hlavně hodně zdraví, více odpočinku a méně práce :-)

S láskou dcera Hanka s Jiříkem, vnučka Amálka, babička Ivanka a nejbližší rodina.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem sousedům, přátelům a známým, kteří se přišli 17. června 2022 rozloučit s naší drahou a milovanou maminkou paní Marií Barešovou z Tlustovous. Děkujeme za projevy soustrastí, slova útěchy a květinové dary. Velké díky i tlustovouským bábinkám, se kterými se maminka ráda pravidelně setkávala.

Václav a Stáňa - děti s rodinami

VZPOMÍNKA

Dne 17. 11. 2022 by se Milan Malý z Tlustovous dožil 70ti let. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Rodina

NAROZENÍ:

Natálie Svobodová
Vilém Srba
Gratulujeme!

Oznámení

JUBILANTI:

Jaroslav Vojtěch
Stanislava Duchanová
Věra Šnejbergová
Jiřina Vondráčková
Terzulli Jean
Jana Šrajerová
Miloš Koubek
Zdeněk Strachota
Pavel Koníček

Do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:

Václav Holčák
Čest jeho památce.

SPOLEČENSKÉ AKCE

DATUM	AKCE
24. 12. 2022	Betlémské světlo
7. 1. 2023	Tříkrálový běh
28. 1. 2023	Obecní ples



PROJEKTY OBCE

Výstavba chodníku Ke Mlýnu v Tlustovousech

Výstavba chodníku byla dokončena na konci září. Na začátku prosince jsme dotační agentuře předali podklady pro vyúčtování dotace.

Rekonstrukce komunikací v obcích

V říjnu proběhlo výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce ulice K Bytovkám a Liliová, ve kterém byla vybrána společnost Swietelsky stavební s.r.o. Stavba bude zahájena během jara s ohledem na klimatické podmínky a dle předloženého harmonogramu by měla trvat 4 měsíce. Na rekonstrukci těchto komunikací jsme dotaci neobdrželi, čekáme na vyhlášení dalších dotačních výzev pro tyto i další komunikace.

Výstavba hasičské zbrojnice

Úpravy projektové dokumentace byly dokončeny a projektová dokumentace prochází schvalovacím řízením Hasičského záchranného sboru ČR. V říjnu jsme získali stavební povolení.

Na začátku roku 2023 bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele.

Projektová dokumentace na přístavbu tělocvičny u Základní školy Tuklaty

Získali jsme stavební povolení. Vzhledem k tomu, že projektant přístavby tělocvičny pan Šimek podstatně porušil uzavřenou smlouvu, projektovou dokumentaci nedokončil a nesplnil dohodnuté termíny, schválilo zastupitelstvo odstoupení od smlouvy. Nyní hledáme nového projektanta, který by dokončil projektovou dokumentaci pro provedení stavby.

Fara

Byly podány dvě žádosti o dotaci na rekonstrukci fary. Na konci června byla podána žádost o dotaci z MAS Pošembeří z programu Rozvoje venkova na obnovu podlah v horním sále a dvou salonců a obnovu schodů. Na konci září byla podána žádost o zařazení fary do Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury, ze kterého bychom mohli čerpat 1 mil. Kč po dobu 10 let na opravu kamenných ostění, fasády a vstupní brány.

Na informaci o přiznání dotace zatím čekáme.

Rekonstrukce veřejného osvětlení

Obdrželi jsem dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení. V průběhu listopadu proběhlo výběrové řízení na zhotovitele, kde byla vybrána společnost ČEZ Energetické služby s.r.o. Náklady na výměnu osvětlení jsou 1 052 325 Kč včetně DPH, z toho 722 550 Kč bude pokryto z dotace a doplatek pro obec činí 329 775 Kč. Jedná se o I. etapu – výměnu 74 kusů svítidel. Úspora bude 24,085 MWh/ročně.

Bezpečnost v našich obcích

Řešíme zklidnění dopravy v Tuklatech v Hlavní ul., na příjezdu do obce od kolínské silnice. Poptáváme řešení na zpomalovací semafor s přechodem.

Hospoda KOVÁRNA

Nepodařilo se zatím najít nájemce hospody. Nabídka na pronájem hospody bude znovu uveřejněna na webových stránkách obce. Budeme rádi za sdílení.

POPLATKY V ROCE 2023

Vážení občané a vlastníci nemovitostí, pro rok 2023 zůstává vše stejné jako v roce 2022. Od 9. ledna 2023 můžete hradit poplatky za komunální odpad i poplatek za psa buď hotově na obecním úřadě nebo převodem na účet obce (tuto možnost preferujeme).

Platba převodem:

- Číslo účtu: 2835260379/0800
- Zpráva pro příjemce - jméno plátce
- Variabilní symbol:
 - o Komunální odpad Tuklaty - předčíslí 111 + číslo popisné
 - o Komunální odpad Tlustovousy - předčíslí 999 + číslo popisné
 - o Poplatek za psa 555 + číslo popisné

Poplatky jsou splatné k 31. březnu 2023.

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Ceny zůstávají stejné jako v roce 2022 a zahrnují i bioodpad. Známky na nádoby je možné vyzvednout na obecním úřadě. Pokud budete chtít změnit frekvenci vyvážení nebo velikost popelnice, prosíme vyplňte znovu formulář Ohlášení k poplatku za komunální odpad, který naleznete na webových stránkách obce.

OBJEM NÁDOBY	ČETNOST SVOZU	POPLATEK KČ
70 l	1x za 2 týdny	1 092 Kč
70 l	sezónní	1 764 Kč
70 l	1x za týden	2 184 Kč
120 l	1x za 2 týdny	1 872 Kč
120 l	sezónní	3 024 Kč
120 l	1x za týden	3 744 Kč
240 l	1x za týden	7 488 Kč
1100 l	1x za 4 týdny	7 920 Kč
1100 l	1x za 2 týdny	17 160 Kč
1100 l	1x za týden	34 320 Kč

Senioři od 65 let, kteří jsou zároveň jedinou fyzickou osobou mající v nemovitosti bydliště, mohou čerpat 50% slevu. V zimních měsících je možné vyvážet větve a listí také na vyznačené místo za farou.

POPLATEK ZA PSA

Poplatek za psa (od 3 měsíců věku)	350 Kč
Poplatek za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	500 Kč
Poplatek za psa, jehož držitel pobírá starobní, vdovský nebo sirotčí důchod	200 Kč
Poplatek za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let	250 Kč

SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ VOLEB

Komunálních volby se konaly ve dnech 23. a 24. září tohoto roku. V Tuklatech se jich zúčastnilo 63,59 % voličů, což je 489 osob z celkového počtu 769 oprávněných voličů. Průměrná volební účast v celé republice činila 46,07 %. Zájem tuklatských a tlustovouských občanů o ovlivnění správy obce na další čtyři roky byl tedy o 17,5 procentních bodů vyšší než celorepublikový průměr. Volební účast tak byla prakticky úplně stejná jako při volbách před čtyřmi lety. O přízeň našich občanů se ucházely dvě kandidátky. Kandidátka Máme rádi Tuklaty a Tlustovousy získala 59,08 % hlasů a v zastupitelstvu jí patří 5 mandátů. Sdružení nezávislých kandidátů Pro lepší Tuklaty a Tlustovousy získalo podporu 40,92 % voličů.

Ve funkci uvolněné starostky bude pokračovat Monika Petrisková, neuvolněným místostarostou byl zvolen Tomáš Kolínský.

V zastupitelstvu obce zasedne pět dosavadních zastupitelů a čtyři nové tváře. Novými zastupiteli jsou Tomáš Kolínský a Miroslav Vlk z kandidátky Máme rádi Tuklaty a Tlustovousy a Vratislav Procházka ml. a Ondřej Kňava z kandidátky Pro lepší Tuklaty a Tlustovousy. K dohodě došlo i při obsazování výborů zastupitelstva obce. Předsedkyní kontrolního výboru byla zvolena Jana Drábková, předsedkyní finančního výboru Martina Pacovská, předsedou stavebního výboru Michal Hrouda, předsedou výboru pro životní prostředí Vratislav Procházka.



VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

Hned na počátku nového roku nás čeká důležité rozhodování a tím je volba prezidenta České republiky. Volby byly vyhlášeny na 13. a 14. ledna 2023.

Termín konání voleb:

První kolo: v pátek 13. ledna 2023 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

Případné druhé kolo: v pátek 27. ledna 2023 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

Volební místnosti:

Pro občany s trvalým bydlištěm v Tuklatech: v dolním sále Obecního úřadu, Na Valech 19, Tuklaty
Pro občany s trvalým bydlištěm v Tlustovousech: v klubovně rybářského spolku, Tuklatská 14, Tlustovousy

Kdo může volit:

Volit může občan České republiky, který alespoň druhý den volby, tj. 14. ledna 2023, dosáhl věku 18 let. V případném druhém kole může volit také občan České republiky, který alespoň druhý den druhého kola volby, tj. 28. ledna 2023, dosáhl věku 18 let. Volit nemohou cizí státní příslušníci, přestože žijí na území České republiky.

Voličské průkazy:

Pokud nebudete moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu voličů jste zapsáni (tedy většinou kde máte trvalé bydliště), můžete požádat obecní úřad o vydání voličského průkazu. To můžete učinit buď osobně, a to nejpozději ve středu 11. ledna 2023 do 16:00 hodin, v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem, a to nejpozději v pátek 6. ledna 2023 do 16:00 hodin, nebo zaslat v elektronické podobě datovou schránkou, a to nejpozději v pátek 6. ledna 2023 do 16:00 hodin. Voličské průkazy se budou vydávat od čtvrtka 29. prosince 2022.

O vydání voličského průkazu je možné požádat také v době mezi prvním a druhým kolem voleb. Zde je potřeba žádost doručit nejpozději do 25. ledna 2023 do 16:00 hodin stejným způsobem jako je uvedeno výše.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

V sobotu 3. 12. jsme se po třech letech konečně opět setkali při rozsvícení vánočního stromu v Tuklatech a mohli si společně vychutnat příjemnou adventní atmosféru. Na faře byly připraveny dílničky pro děti, mohly si např. ozdobit perníčky nebo vyrobit různé adventní dekorace. V mrazivém počasí se dalo zahřát tradičním svařákem a teplým čajem a nechyběla ochutnávka vánočního cukroví a sladkého i slaného pečiva.

Před samotným rozsvícením stromečku nám zazpívaly děti z MŠ Tuklaty a děti ze základní školy si připravily vánoční hru se zpěvy. Děti byly moc šikovné a obě vystoupení se jim povedla a přinesla tu pravou vánoční atmosféru.

Děkuji dětem ze ZŠ i MŠ Tuklaty za krásná vystoupení a ředitelkám a učitelkám z obou škol, že pomohly dětem vystoupení připravit a také za výrobky, které s dětmi vyrobily. Velmi si jejich úsilí vážím, protože bez koled, které děti zazpívaly, by to prostě nebylo ono.

Děkuji také všem, kteří se zapojili do příprav, pomáhali u dílniček nebo nám napekli výborné občerstvení.

Ráda bych také za Kulturní sdružení popřála všem krásné a klidné vánoční svátky a hodně zdraví, pohody a radosti v novém roce.

Naďa Lojínová

Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous, z.s.



TUKLATSKÉ A TLUSTOVOUSKÉ DÝŇOVÁNÍ



Poslední říjnové odpoledne jsme se mohli na faře potkat při druhém ročníku Dýňování - společného vyřezávání dýní. Spodní sál fary byl připraven na dlabání mazlavé dužiny, s ostrými nožíky dětem pomohli rodiče nebo organizátoři. Také doprovodný program se nesl v oranžových tónech, tvořili jsme dýňové masky, pochutnali jsme si na dýňových sušenkách a perníčcích a podávaly se 2 druhy dýňové polévky.

Účast byla hojná, žasnout jsme mohli nad více než dvaceti krásnými a originálními výrobky, které jsme potom mohli potkávat při procházkách našimi obcemi. Atmosféru večera skvěle doplnilo mrholení a hustá mlha. Na organizaci se podíleli Michal a Martina Okrouhlíkoví, Naďa Lojínová a Jitka Šrajero-ová. Zvláštní poděkování patří Zbyňku Ženiškovi za krásné vyřezané dýně, které nějakou dobu zdobily vchod na faru.

Těšíme se na další ročník.

Jitka Šrajero-ová



SVATOMARTINSKÝ LAMPÍONOVÝ PRŮVOD

Tradiční Svatomartinský lampiónový průvod jste mohli potkat v sobotu 12.11. v podvečer po cestě od tlustovouských rybníků. I přes pořádnou mlhu se nikdo neztratil a všichni v pořádku dorazili na faru, kde se mohli zahřát teplem ohně, horkým čajem či griotkou, nebo přílivem adrenalinu na stezkách odvahy. Děti si mohly opéct buřty a vydařil se nakonec i závěrečný ohňostroj.

Ráda bych ještě jednou poděkovala hasičům za přípravu ohňů a všem členům a příznivcům, kteří nám pomáhali s organizací.

SVAZKOVÁ ŠKOLA ČESKÝ BROD – DOUBRAVČICE

Dobrý den, milí spoluobčané, dovolte nám v krátkosti shrnout nejnovější informace o projektu svazkové školy. Díky nové svazkové škole vznikne 810 míst pro děti z vybraných obcí, které budou mít možnost umisťovat své děti do školy v Českém Brodě-Doubravčicích. Vznikne tak nový spád, v rámci nějž budou mít děti rovné podmínky pro přijetí. K realizaci výstavby dojde záhy a dokončení první etapy (školy v Českém Brodě) by mělo dojít do září 2024. Pro naši obec to znamená, že budeme mít klidnější situaci při přechodu našich dětí z pátých ročníků nad druhý stupeň. Oproti stávající situaci, kdy jsou do škol v Českém Brodě přijímány děti přednostně z území Českého

Brodu a naše děti jsou přijímány až ve chvíli, kdy na ně zbyde místo, považujeme účast ve svazkové škole za nezbytnou. Svazková škola v Českém Brodě-Doubravčicích je z hlediska nutných povolení nejdále. Oproti druhé variantě (úvalské svazkové škole) má již pro českobrodskou část pravomocné stavební povolení a nic nebrání započítí výstavby. Až na poslední věc, souhlas zúčastněných obcí se zapojením do této svazkové školy. Na počátku listopadu zvýšila vláda příspěvek na výstavbu na 1,1 mil. na jednoho žáka, což je velký posun oproti původním 800 tis. Nicméně náklady na samotnou výstavbu tato částka nepokrývá. Proto se budou zapojené obce podílet na výstavbě částkou 300 tis. na jednoho žáka. Díky tomu budou mít obce jistotu toho, že po dobu minimálně 30 let budou patřit do spádové oblasti a děti budou přijímány dle společných pravidel a rovným přístupem. Částka

300 tis. se to může zdát vysoká, ale je třeba si uvědomit, že nám dává maximální možnou garanci míst pro naše děti, s rychlostí stavby školy, kterou jiné alternativy nepřinášejí. Částka na jednoho žáka, rozpočtená do 30 let, vychází na 10 000 Kč ročně, což je suma obdobná té, kterou dnes platíme za každé dítě umístěné do Českého Brodu či Jiren, kde však jistotu přijetí nemáme bohužel žádnou. Po zvážení všech pozitiv (rovnost přijetí dětí, 30 let maximální možné garance přijetí našich dětí či rychlost stavby školy) i negativ (výdaj pro obec) jsme se jako zastupitelstvo rozhodli připojit k obcím, které tuto možnost využijí. Pro naše děti chceme to nejlepší a za to nyní považujeme právě připojení k projektu svazkové školy v Českém Brodě-Doubravčicích.

*Karla Kyjonková - předsedkyně školské rady
Tomáš Kolínský - místostarosta*



ADVENTNÍ ČAS V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Období adventu je časem tajemna, očekávání, klidu a především těšení se na jeden z nejkrásnějších svátků v roce - Vánoce. Tento předvánoční čas je v naší školce vyplněn přípravou na vystoupení dětí před rozsvícením vánočního stromu v Tuklatech, vyráběním drobných dárečků na vánoční trh, seznamování dětí se zvyky a tradicemi. O Štědrém večeru navštíví školku Ježíšek, přinese nové hry, stavebnice a hračky, které budou děti využívat v dalším období docházky do naší školky.

Příjemné prožití Vánočních svátků a do nového roku 2023 vše nejlepší!

Helena Gablerová, ředitelka

ZŠ TUKLATY

Krásné Vánoce a v novém roce štěstí a zdraví přeje

Ludmila Plesná, ředitelka ZŠ



PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych poděkovat paní Kotkové, která ve svém volném čase dokázala sehnat firmu na odstranění nefunkčních telefonních kabelů přidělaných na našem domě. Já se o to snažila už 15 let a k ničemu to nevedlo. Mám velkou radost, že jsou kabely pryč a díky paní Kotkové to netrvalo ani 14 dní. Velmi si vážím jejího přístupu a ochoty. Moc děkuji.

Strachotová

AKTIVITY SPOLKU RODIČŮ

Dovolte mi na tomto místě krátké shrnutí aktivit Spolku rodičů a přátel při MŠ Tuklaty, který teprve po letních prázdninách začínal svou obnovenou činností. V minulém Zpravodaji jsem na tomto místě uváděl, že naším cílem je především nabídnout dětem různorodé zájmové kroužky přímo v Tuklatech, zorganizovat zimní lyžařský kurz a pomoci také propojení rodičů díky různým komunikačním platformám.

Máme radost, že zájmové kroužky v naší mateřské škole úspěšně již dva měsíce probíhají. Jedná se o tanečky, keramiku, povídání, sportáčka, mini ateliery a angličtinu a celkově se podařilo zaplnit téměř 60 míst v těchto kurzech. Stejně tak se těšíme na lyžařský kurz v Mnichovicích, který se uskuteční v termínu na přelomu února a března příštího roku a přihlásilo se na něj 17 dětí z mateřské i základní školy.

Zcela novou aktivitou od listopadu je pak dětský klub pro mladší děti ve věku od dvou let, který probíhá každé pondělí a čtvrtek od 8:30 do 12:00 v dolním sále fary. Ve čtvrtek dokonce s rodilým mluvčím anglického jazyka. Za organizaci dětského klubu velice děkuji Báře Kvasničkové a Martině Pacovské a dále i zastupitelstvu obce za bezplatné poskytnutí prostor pro dětský klub i naše kroužky.

Veškeré informace a přihlašování naleznete na www.krouzkytuklaty.cz nebo ve facebookové skupině Kroužky Tuklaty (Spolek rodičů).

Přeji všem pohodový předvánoční čas.

Za Spolek rodičů Roman Schichman



2. ČERTOVSKÁ JÍZDA

Rok s rokem se sešel a my jsme přemýšleli, zda opět uspořádat čertovskou jízdu.

Covid polevil a lidé si mohou pozvat čerty domů a vše se může vrátit do stejných kolejí. Ale řekli jsme ne. Po loňském úspěchu, který nás velice mile překvapil, a i násled-



TVOŘIVÉ TUKLATY A TLUSTOVOUSY

Milé sousedky, v našich obcích se rozmohl takový příjemný nešvar a sice, že rády (my ženy, pánové prominou) tvoříme. Většinou však nemáme kde, kdy, co a s kým, doma budto není prostor nebo pochopení. Tak tedy první otázka kde je vyřešená - na naší obecní faře, pod záštitou Kulturního sdružení coby provozovatele a podporovatele.

To, kdy se budeme scházet, jestli jednou týdně nebo jednou měsíčně, co budeme dělat, zda vlastní tvorby, případně se učit od sebe navzájem a pouštět se do nových technik, záleží právě na vás. Stejně jako to s kým, se svojí sousedkou, kterou už léta znáte i s tou, kterou jen potkáváte. Řekněte si to mezi sebou a nenechte už svoje jehly, háčky, jehlice, štetce, pistole (ty tavné) zahálet. Přihlaste se na e-mail: kacka.klanicova@gmail.com nebo telefon: 739 087 907. Začít můžeme už v lednu, zima bude ještě dlouhá.

Za Kulturní sdružení Kateřina Klanicová



né ohlasy, které po této akci byly, jsme se rozhodli, že čertovská jízda bude. Jediné, co bylo potřeba, je pár zapálených lidí, co tuto akci připraví a vykonají.

A tak tedy jsem se sešli s nadšenými spoluobčany našich obcí a společně se sborem dobrovolných hasičů z Tuklat jsme 5. prosince ve večerních hodinách vyjeli v pořadí 2. čertovskou jízdu, která projela všemi našimi obcemi. Na několika zastávkách v Tuklatech a v Tlustovousech jsme rozdali sladké a zdravé odměny, poslechli jsme si spoustu krásných básniček, které děti měly vzorně připraveny, vyslechli jsme si spoustu

slibů, jak děti budou hodné, dostali i několik dudlíků a dohromady jsme děti potěšili a to je to nejdůležitější.

Tato akce by nebyla uspořádána nebyť obecního úřadu, který poskytl finanční příspěvek na zakoupení sladkostí. Dále děkujeme občanům, kteří do toho šli s námi a sboru dobrovolných hasičů z Tuklat. Za sponzorské dary děkujeme Petře Černuškové, která sehnala ovoce a celou akci opět uspořádala. Dále Jaromírovi Přibilovi, firmě Marpet Trans s.r.o. a Mysliveckému sdružení za zapůjčení valníku a chvoje na výzdobu. *SDH TUKLATY*

ADVENTNÍ TVOŘENÍ NA FAŘE

Ve čtvrtek 17. listopadu proběhla na faře nová akce, která spojila příjemné s užitečným, tedy setkání lidí a společnou výrobu adventní výzdoby na dveře a stůl. Cílovou skupinou byly tentokrát ženy, které obvykle zdobí domovy, ale sem tam se objevil také nějaký odvážný muž a samozřejmě byly připraveny i aktivity pro děti.

A jak toto hromadné tvoření plné inspirace, které zaštitilo Kulturní sdružení a obec Tuklaty, probíhalo? Organizátoři zajistili chvoji, slaměné korpusy, dekorace přírodní i blyštivé a vše ostatní potřebné. Po vytvoření díla se spočítaly použité komponenty a stanovila se cena celé dekorace. Vzniklo nepřeberné množství

originálních výtvarů. Předem se přihlásilo 31 účastnic, ale neposlali jsme domů ani nikoho z nepřihlášených, takže celkem tvořilo 35 lidí. K tomu děti a jejich 17 svíců z jablčka.

Obrovský dík patří Petře Černuškové, která se nám všem trpělivě věnovala a radila a pomáhala. Děkujeme také Honzíkovi Černuškovi za pomoc s výrobky pro děti a tatínkům za pomoc s úklidem.

Spodní sál fary byl plný, všichni ocenili to, že nepořádek nemají u sebe doma a že komponenty jsou za krásné ceny. Nemohl chybět vánoční svařák a čaj.

Rády jsme slíbily opakování za rok a oceníme případné konstruktivní připomínky k průběhu a organizaci, aby to příští rok mohlo být ještě povedenější.

Za organizátory Jitka Šrajzerová



POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Škvorecké panství za vlády vévodkyně Marie Terezie Savojské, Jan Psota (2022)

Marie Terezie Anna Felicitas vévodkyně Savojská, hraběnka z Carignan, rozená princezna z Lichtenštejna (1694 – 1772) byla česká šlechtična, majitelka českých panství Kostelec nad Černými lesy, Škvorec, Uhříněves, Kounice a dalších, kterým vládla a spravovala je 60 let. Součástí škvoreckého panství byly také Tuklaty a Tlustovousy.

Kniha vzpomíná osobnost vévodkyně, která zásadním způsobem změnila poddanský život na svých panstvích, finančně podporovala výstavbu far, kostelů a špitálů, intenzivně podporovala výstavbu škol – a také tuklatská



fara a škola byly postaveny díky „Savojsce“, jak je často označována. Ponořte se do historie našich obcí s nejnovější knihou regionálního historika Jana Psoty.

Knihovna může nabídnout také

předchozí titul Jana Psoty vztahující se k dějinám našich obcí – Dějiny Tuklat a Tlustovous (2017), který byl vydán k 710. výročí Tuklat a 690. výročí Tlustovous.

Knihovna je otevřená každou středu od 16.30 do 18.00 nebo dle dohody.

Jitka Šrajzerová



SDH TUKLATY

Na základě žádosti NP Č. Švýcarsko vyjela jednotka dne 11.8.2022 v 7:31 do obce Mezní Louka. 11.8.2022 v 11:10 jsme dorazili na



shromáždění techniky na parkoviště v obci Mezní Louka, kde jsme se ohlásili na operační Stč. kraje a koordinátorovi jednotek SDH NP. Ve 14:00 nám byl přidělen úsek požárního dohledu sektor 2 úsek 2 a proběhla pochůzka v terénu s revírníkem. Poté proběhlo ustavení techniky v místě, kde bylo nataženo dopravní vedení v rozcestníku Dubák. Dne 12.8.2022 byla v dopoledních a odpoledních hodinách provedena pochůzka v terénu bez viditelných ohnisk. Při cestě z oběda na požární zbrojnici v Hřensku jsme objevili dvě ohniska požáru. V prvním případě se jednalo o hořící pařez poblíž rozcestí Pravčický důl. Naše jednotka měla hasící zádový vak s 10 litry vody, kterými pařez uhasila. Další plamenné hoření o velikosti 5x5 m bylo spatřeno 40 m vlevo od silnice cca 300 m východně od Černého dolu. Požár byl ohlášen na operační Ústeckého kraje se žádostí o vyslání blízké cisternové stříkačky. Během telefonátu okolo jela cisternová stříkačka Stč. kraje, které bylo místo ukázáno a ta ho následně uhasila. Po dohodě s revírníkem bylo od 15:00 do 16:30 provedeno pomocí motorových pil pročištění a vyklizení zelené turistické cesty od Hlubokého dolu do sedla směrem na Mezní Louku v délce cca 400 m. Při odpolední pochůzce v okolí Tondovy díry byl jednotce revírníkem ohlášen viditelný kouř v okolí vrchu Větrovec. Jednotka se přemístila k cisternové stříkačce Tatra, která parkovala v Hlubokém dolu. Technika včetně členů jednotky se přemístila k výchozímu bodu na rozcestí Dubák. Cisternová stříkačka Tatra byla napojena na stávající dopravní vedení a dva členi byli vybaveni hasícím vakem, dvěma D hadicemi a D proudnicí a vydali se na průzkum. Průzkumem bylo nalezeno zahoření kořenového systému a hrabanky o rozloze 2x2 m. Bylo rozhodnuto o zavodnění dopravního vedení a následnému hašení pomocí hadice D. Požár se nacházel 20 m jižně od červené turistické cesty. Během zásahu přišel ze západní strany revírník se členy sousední JSDH Mnichovice, kteří byli vybaveni termokamerou a pomohli tak se závěrečným průzkumem. Celkem bylo na likvidaci požáru použito 500L vody

a 4500L vody na zavodnění stávajícího dopravního vedení. Po likvidaci tak jednotka ukončila dnešní činnost na svěřeném úseku a vydala se do Hřenska k čerpacímu stanovišti doplnit vodu. V té době se velitel jednotky účastnil porady vedení štábu v Mezní Louce. Při cestě z Hřenska byla objevena dvě ohniska. Jednalo se o požár pařezu, který byl zlikvidován D proudem. Druhé ohnisko 10x20 m se nacházelo 100 m od silnice ve svahu v místě lesní školky 700 m západně od mezní louky v blízkosti vodojemu. Bylo nataženo dopravní vedení 4xC a hašeno bylo D proudem. Celkem bylo použito 2000L vody. Následně bylo místo zkontrolováno termokamerou. Dne 13.8.2022 proběhla v dopoledních i odpoledních hodinách obchůzka terénu s negativním výsledkem. Dne 14.8.2022 proběhla v dopoledních hodinách obchůzka terénu s negativním výsledkem. Úkolem dne bylo zavodnit stávající dopravní vedení v délce 1500 m. Ve 13:00 byla provedena závěrečná pochůzka společně s JSDH Kladruby nad Labem, kterým byl úsek předán.

Na základě žádosti vedení obce bylo dne 10.9.2022 provedeno s mysliveckým sdružením vykácení náletových dřevin a posekání



trávy v místě přítoku do odkalovací nádrže před požární nádrží u hřiště. Prosekáno bylo cca 50 m koryta, které bude následně pročištěno bagrem. Dále bylo předchozí pochůzkou členy JSDH Tuklaty vytipováno několik nebezpečně padlých nebo suchých stromů podél silnice Tuklaty - Tlustovousy v lesíku. Pomocí motorových řetězových pil bylo JSDH Tuklaty provedeno odstranění těchto nebezpečných stromů. Během likvidace byla řízena kyvadlově doprava, případně v rámci bezpečnosti byla doprava na dobu nezbytně nutnou zcela zastavena. Stahování padlých stromů bylo provedeno pomocí lanové techniky a vozu Praha V3S.

24.9., na základě vedení NP České Švýcarsko, ve spolupráci s HZS Ústeckého kraje jsme vyjeli v 6:30 do obce Mezní Louka, kde bylo zřízeno stanoviště pro jednotky, které se budou podílet na úklidu hadicových vedení po požáru v NP České Švýcarsko - okolí Hřenska a Pravčické brány. Po příjezdu na místo jsme po krátkém seznámení dostali společně s JSDH Kopytov a JSDH Stebno úsek nad obcí Hřensko mezi Malinovým a Březovým dolem. Celkem naše jednotka uklidila, smotala a dopravila na sběrná místa 700 m vedení hadic B, 2000 m vedení

hadic C a 200 m vedení hadic D. Dále bylo po dél hadicového vedení posbíráno cca 20 ks hadic C a cca 50 ks hadic D. Všechny tyto hadice bylo potřeba dopravit na určené sběrné místo s přístupem pro terénní čtyřkolky s přívěsnými vozíky, které je odvážely k nákladním autům s kontejnery HZS.

17.9. proběhlo v Zásmukách praktické školení členů jednotek.

22.10. proběhl praktický výcvik jednotek SDH v okolí Poříčan. Organizátoři z řad JSDH Poříčany, Klučova a Vyškáň připravili pro 11 družstev 10 disciplín. Celé cvičení probíhalo opět v okolí Poříčan soutěžní formou. Jednalo se o simulaci reálných zásahů s poskytnutím první pomoci, technické zásahy, vědomosti nabyté během odborné přípravy nebo prověření fyzické zdatnosti. Důležitým okamžikem tohoto výcviku bylo pro nového člena Jakuba Kuchaře ověření znalostí pro zařazení do jednotky. I když se naše jednotka umístila na 7. místě, Jakub prokázal znalosti a je tak blíž stát se plnohodnotným členem. V nejbližších dnech ho čeká závěrečný písemný test. V průběhu celého dne nás provázelo deštivé počasí a kamera ČT, která točila reportáž o ubývání zájemců v jednotkách SDH obcí.

Na základě vyhlášeného poplachu dne 26. 10. 2022 vyjela jednotka v 15:38 vozem Tatra 148 v počtu 1+2 do obce Doubravčice. Při příjezdu na místo zásahu se jednotka nahlásila veliteli zásahu. Ihned byla jednotka nasazena k doplňování vody do CAS JSDH Škvorec. Zároveň byl velitelem zásahu vznesen požadavek na členy v dýchací technice. Na to byli kontaktováni další členi - nositelé dýchací techniky, kteří vyjeli vozem DA L1Z Fiat Ducato v 16:22 v počtu 1+1. Nositelé DT byli připraveni na místě zásahu ke střídání zasahujících členů. Tatra 148 byla použita ke kyvadlové dopravě vody. Nejprve byla vyslána k doplnění vody z hydrantové sítě v obci Doubravčice. Zde byl nedostatečný tlak a jednotka vyjela k rybníku v Louňovicích, kde pomocí plovoucího čerpadla Poseidon zřídila čerpací stanoviště, které 1 člen obsluhoval. Po redukci jednotek byla jednotka v 19:54 odeslána zpět na základnu.



Dne 5. 11. členi jednotky absolvovali na Hlavní báňské záchranné stanici v Praze Motol cvičný polygon s dýchacími přístroji. V odpoledních hodinách provedli členi sboru stavbu hranic na Svatomartinský lampionový průvod.

Také proběhlo několik brigád na technice (absolvování STK, údržba, ...).

Lukáš Koniček, Michal Tuček

web: sdhtuklaty.cz

e-mail: sdhtuklaty@seznam.cz





ČECHIE TUKLATY

Na podzim všechny mládežnické kategorie dělaly trenérům i rodičům a fanouškům radost. Do nejmenší kategorie aktuálně dochází střídavě 20 dětí a navazují tak už na tradiční práci s mládeží, kde klub těží z velkého počtu členů, a díky tomu má stále přihlášené všechny kategorie. Mladší i starší příprava patří ročníkově k nejlepším výběrům na okrese

Kolín a my věříme, že to tak vydrží co nejdéle. Mladší žáci se v silné konkurenci vyškrábali na 4. místo a starší žáci přezimují na 5. místě. Spojka mezi dětmi a dospělými – náš dorost, se nachází na 3. místě. Tým žen pomalu začíná mladé hráčky do sestavy a na podzim to stačilo na 5. místo, ale postupem času to bude určitě lepší. A nakonec vždy to nejlepší, naše „áčko“. Po sestupu z OP byl cíl jasný – omladit a pokusit se o postup. Omlazení se postupně daří, ale z boje o postup už jsme bohužel venku, především kvůli veliké marodce, která

v druhé polovině podzimu opravdu narostla a poděkovat za výpomoc musíme především starším klukům, kteří už měli v plánu kopačky pověsit na hřebík.

V prosinci čeká všechny týmy drobná pauza a v lednu naskočí většina týmů zpět do tréninkového režimu.

Všem příznivcům děkujeme za podporu, doufáme že nás i nadále budete chodit navštěvovat v hojném počtu. A na závěr přejeme všem občanům Tuklat a Tlustovous klidné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok.

FITBELLY V TUKLATECH



Koncem léta se v našem zpravodaji objevila zpráva, že se bude otevírat nový kurz cvičení pro maminky i s dětmi. Cíleno bylo na

ženy, které jsou na mateřské dovolené, rády by se po porodu dostaly zpět do kondice, a nemají přitom hlídání pro své děti. Kurz se poměrně rychle naplnil, a tak se úvodní lekce na konci září mohla uskutečnit v plném počtu. Od té doby se každou středu dopoledne na faře schází okolo devíti maminek se svými dětmi. Když je možnost a má maminka doma hlídání, přijde na cvičení sama, některé naopak chodí i s více dětmi. Přes počáteční obavy, že lekce nebudou děti zvládat a maminky se tak nebudou moci soustředit, probíhají lekce ve skvělé atmosféře. Děti se se středním harmonogramem krásně sžily, někdy to i vypadá, že se vyloženě těší. Hrají si mezi sebou, objevují cizí hračky a nechají tak maminku si zacvičit hypopresivní metodu. Jedná se o dechovou techniku, která má mnoho benefitů pro naše tělo. Zejména tedy pro ženské tělo, které je potřeba většinou rehabilitovat po

porodu s cílem předejít nebo odbourat ne-duhy v podobě bolestí zad, špatného držení těla, močové inkontinence nebo povoleného břicha. Cvičební lekce obsahují tedy zmíněnou hypopresivní metodu, která využívá ke svým účinkům bráničního dýchání, které se provádí ve specifických pozicích. Dále cvičební lekce obsahují zahřátí, prvky z jógy a protažení celého těla, které by nemělo chybět v žádném tréninku. Hypopresivní metodu jsem k nám do Tuklat přivezla ze Španělska, kde jsem dlouhodobě žila a pracovala v oblasti tělovýchovy a sportu. Naš kurz cvičení byl zamýšlen na 3 měsíce, ale tím, že jsou maminky i děti spokojené, budeme určitě prodlužovat na další 3 měsíce. Pro více info o cvičení můžete navštívit mé webové stránky www.fitbelly.cz. Děkuji moc za přízeň a těším se na naše další společné cvičení. Zdraví *Ivana Delmotte*

LÉTO A PODZIM V TUKLATSKÝCH POLÍCH

V letních měsících dochází ke sklizni většiny plodin z našich polí. Zvěř tak přichází o svůj kryt a hledá si nové útočiště pro svůj život. Právě pro toto období jsou ve velkých lánech polí důležité remízky a zelené pásy. Zvěř zde nachází nejen potřebný úkryt, ale také potravu.

Každým rokem členové mysliveckého spolku udržují stávající plochy a zároveň postupně zakládají nové. V letošním roce jsme vybudovali novou oplocenku na biokoridoru k Ryšánkovému lesíku. V jarních měsících bude osázena desítkami stromů a keřů. Máme již vytipované další obecní lokality, kde by mohly nové remízky a zelené pásy vzniknout. Věříme, že se podaří získat podporu zastupitelstva obce.



Podzim je pro myslivce odměnou za odvedenou práci v podobě setkání s kamarády na společných honech. Zároveň však začíná období intenzivního přikrmování drobné zvěře a od října i zvěře spárkaté. Je třeba s předstihem zajistit dostatečné množství krmiva pro celou krmnou sezónu (září – duben). Po celý rok se pak věnujeme odlovu zvěře škodné. Úlovků škodné každým rokem přibývá a její stavy se nadále zvyšují. Není tak problém ulovit na jednom honu dvě lišky.

26.11. po honu na drobnou zvěř jsme uspořádali „Poslední leč“ na faře. Této veřejné akce se zúčastnilo přes 100 lidí a bylo tedy vyprodáno. Děkujeme a budeme se těšit na další setkání.

Jménem Mysliveckého spolku Tuklaty vám všem přeji hezký zbytek podzimu, klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2023 hodně zdraví, štěstí a splněných přání.

Vratislav Procházka





sobota 7. ledna 2023

4. ročník Tříkrálového běhu Tuklat a Tlustovous

Na sobotu 7. ledna 2023 pro vás připravuje Kulturní sdružení akci se sportovním nádechem určenou pro všechny věkové kategorie. Pojďte se společně s námi v novém roce trochu protáhnout a to od 9h, kdy startuje běh nejmladší dětské kategorie. Postupně se bude věk běžců zvyšovat a čeká nás i krátká trasa pro věkovou kategorii 65+. Poté nás čeká Rodinný běh, který je určen i pro nespportovce, jelikož časový limit vzdálenou i ti netrénovaní svižnější chůzí. Následovat budou dvě kategorie jednotlivců na vzdálenost 2 a 6 kilometrů. Měření času bude probíhat orientačně a budou vyhlašováni první tři běžci / běžkyně v kategorii. Bližší informace a přihlášku naleznete na <https://forms.gle/cWaG4ACE7tZXkn4A> a v události na Facebooku obce. On-line přihláška urychlí ranní prezenci. Registrovat lze i na místě max 20 minut před začátkem dané kategorie



Program

9:00 otevření registrace
9:30 Dětský závod 500m (2018-2022)
9:40 Dětský závod 500m (2014-2017)
9:50 Dětský závod 1000m (2011-2013)
10:00 Dětský závod 1000m (2008-2010)
10:10 Závod životem zkušených 500m (1957 a starší)
10:30 Rodinný závod 2000m (v týmu min 1 dospělý)
11:05 Běh na 2000m jednotlivci
11:25 Běh na 6000m jednotlivci
12:00 Vyhlášení vítězů
12:30 konec akce



Účast na závodě je dobrovolná a na vlastní nebezpečí. Vstupné dobrovolné.

Upozornění: Neexistuje pro běh špatné počasí, jen špatně oblečený běžec.

Po celou dobu prosím dbejte o své bezpečí a zdraví

Drobné časové úpravy jsou možné



Obec Tuklaty

pořádá obecní ples

Srdečně Vás zveme
na bývalou faru v Tuklatech, Na Valech 19

28. 1. 2023 od 19 hodin

K tanci a poslechu Vám bude hrát
skupina Rosáda, Pátý Element
a před půlnocí se můžete
těšit na bohatou TOMBOLU.

Těšíme se na Vás

Predprodej vstupenek na Obecním úřadě Tuklaty,
Na Valech 19; tel. 281981774.

DĚTSKÉ HRADY.CZ

Udělejte si krásnou a výjimečnou
oslavu i v zimě

Možnost zapůjčení:

- čokoládové fontány (lze dokoupit vynikající pravou belgickou čokoládu zn. Callebaut)
- nápojové fontány
- stroje na výrobu bublin „bublínovače“
- mini ping pongového stolu
- kompresor na nafouknutí balónků



Více informací na www.detskehrady.cz

Rezervace přijímáme přes e-mail: info@detskehrady.cz

nebo telefon +420 773 594 245

Adresa: Spojovací 262, 250 82 Tuklaty

**K Vánocům hodně štěstí a zdravý přejeme Vám.
Ať o svátcích není nikdo z Vás sám.**

**Každému ať duch Vánoc vykouzlí úsměv na tváři
a ať chutná Vám vánoční kapr na talíři.**

**K novému roku hodně zdraví a štěstí nejen u vody
a nezapomínejte když nebudou brát ryby!**



ZPRAVODAJ Tuklat a Tlustovous Vydává: Obecní úřad Tuklaty, Na Valech 19, 250 82 Tuklaty, tel.: 281 981 774, email: info@tuklaty.cz, www.tuklaty.cz
Redakční rada: Ing. Pavla Holoubková, Václav Krupka, Ing. Miloslav Polášek **Sazba a grafika:** paintboard.cz **Tisk:** FAST digital print studio s.r.o. - www.faststudio.cz
Vyšlo v nákladu 420 výtisků, neprodejné, neprošlo jazykovou úpravou. Redakce si vyhrazuje právo příp. krácení nebo nezveřejnění příspěvku (z důvodu omezeného prostoru či konfliktního textu). Děkujeme za pochopení.

